(2) Onawug—v = Ri, donc v-+RCY = ug, soitV = zhv-+ 5.

pour sofution de ["équation sans second membre associée.
Dong finalement, v(¢) = Ke™7c + U,

{c) La dérivée de v(:) est Bjoe’ (0t+9) — jeow(t). Si on remplace dans I’ equauon
cedemment, et que I’on simplifie tout par &/ on trouve : Bjwe/® = '—%Befq’ G

A/RC Y
Bel® — = 1 — joRC).
RC—{—jm I~E—(O)RC)2( 7 )

(d) Ainsi, ¢ est I’ argument du nombre 1 — joRC. Si @RC = 3 c’est 1’argumeni de 1-

M(*\/é—ﬁ \/_]) soit — arccos(\ﬁ)

On place en A(—a, 0) une charge g, eten B(a, 0) une charge ¢. Dé- = -
terminer le potentiel électrique V{A{) en un point M sitmé loin du )
dipdle, en fonction de ses coordonnées polaires r et 8.

corrigé succinct : on détetmine AM = r/T+ 2a/rcosf + a2 /72,

BM =r/1 - 2afrcosf + a2 ]72, donc

—g i P 1 . ’
4rear \/1 +2afreesa?fr?  Aweor /1 - 2a/rcosf + a?/fr?

Sir>>a 2rfacosf — a®/r? oo 2rfacosBet —2rfacosf — o fr? 2_——22‘/(:(;0&9 sont

V(M) =

petits, donc avec 'approximation \,1‘1:2; =1+ u/2 on en déduit V(A4) :%97:6‘:--2:7;

#5- (Comparaison de températures

1) Ville de Pekin :

L’étendue des températures de la ville de Pekm vaut Maxwmznm3} -(-5)=36°
La moyenne des températures de la ville de Pekin est égale a :

T oA AIS+27431+31430+264+20+10-5 }E_les

o 12 12

+(A=15) 4.+ (10-15) +(-5~15)° 2334

: 515
La variance des températures vaut donc ¥, = ( )

- L’écart-type des températures vaut done o, = \ﬁf’: =4/194,5 =13,95
Avec la calculafrice

12 12

(b) Siup estune constante Uy, on trouve U comume solution particuliére de 1’équation, et Ke™ %€

=194,5

e il e
éf/urés de la vziie de Pans vaut Max-min=19-3)=16°

pératures de la ville de Paris est égale a:
gH14+17+19+18+16+17+7+6 _ﬁfg_wu 5
12 12

3-115 4-11,5) +..+{7~1L5) +{6~ EIS
es températures vaut donc ¥, = ( )+( ) 12( ) ( ) 12 =325

ype des températures vaut done o, =,(V, = /32,25 5,68

s caleuls precédents permettent d’établir quelques remarques :
n'moyenne il fait plus chaud & Pekin qu'a Paris

1,’étendue des températures est plus forte & Pekin qu’a Paris
Le climat, e;stf plus « modéré » 4 Paris qu’a Pekin car les températures sont moins « étirées » autour de la moyenne




